

Universidade Federal de Minas Gerais
Faculdade de Farmácia
Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas
RETIFICAÇÃO do Edital Regular de Seleção nº 01/2019 – Mestrado e Doutorado

A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas da Universidade Federal de Minas Gerais RETIFICA o Edital Regular Nº 01/2019 – MESTRADO E DOUTORADO nos seguintes termos:

ONDE SE LÊ: A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas (PPGCF) da Faculdade de Farmácia da Universidade Federal de Minas Gerais FAZ SABER que, no período de 30/10/19 a 29/11/2019, estarão abertas as inscrições para seleção de candidatos ao MESTRADO e nos meses de março e agosto de 2020, em datas específicas a serem divulgadas com 30 (trinta) dias de antecedência na página web do PPGCF, para seleção ao DOUTORADO, em regime de fluxo contínuo.

LEIA-SE: A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas (PPGCF) da Faculdade de Farmácia da Universidade Federal de Minas Gerais FAZ SABER que nos meses de abril e setembro estarão abertas as inscrições para seleção de candidatos ao DOUTORADO em datas específicas a serem divulgadas com antecedência na página web do PPGCF.

ONDE SE LÊ: 1.1 A seleção para o MESTRADO terá uma única entrada no primeiro semestre de 2020 e a seleção para o DOUTORADO será em fluxo contínuo, com seleção nos meses de abril e agosto de 2020, em datas específicas a serem divulgadas na página web do PPGCF, com 30 (trinta) dias de antecedência.

LEIA-SE: 1.1 A seleção ao DOUTORADO será em fluxo contínuo, com seleção nos meses de abril e setembro de 2020, em datas específicas a serem divulgadas na página web do PPGCF, com antecedência.

ONDE SE LÊ: 1.2 As inscrições serão recebidas na Secretaria do PPGCF, sala 3007, Bloco 2, na Faculdade de Farmácia, situada na Avenida Antônio Carlos 6627 – Pampulha, CEP 31270-901- Belo Horizonte - MG, de 2ª a 6ª feira, de 09:00 às 11:30 horas e das 14:00 às 16:00 horas, exceto em feriados e recessos acadêmicos. As inscrições também poderão ser enviadas por Correio (exclusivamente via sedex), desde que postadas até 10 dias antes do encerramento das inscrições.

LEIA-SE: 1.2 Em caráter excepcional, as inscrições ao Doutorado no período de 23/04/2020 a 12/05/2020 serão realizadas por e-mail para o endereço colposfar@farmacia.ufmg.br. O candidato receberá a confirmação do recebimento da inscrição como garantia de que a inscrição foi efetuada com sucesso.

ONDE SE LÊ: 1.3 Contatos: telefone (31) 3409-6752, e-mail: colposfar@farmacia.ufmg.br, página web www.farmacia.ufmg.br/ppgcf/.

LEIA-SE: 1.3 Contatos: e-mail: colposfar@farmacia.ufmg.br, página web www.farmacia.ufmg.br/ppgcf/.

ONDE SE LÊ: 1.4 O valor da taxa de inscrição é R\$ 155,95 (cento e cinquenta e cinco reais e noventa e cinco centavos), conforme estabelece a Resolução Nº 30, de 13 de dezembro de 2007, do Conselho Universitário da UFMG. O pagamento desta taxa deverá ser feito mediante a Guia de Recolhimento da União (GRU), que deverá ser gerada no endereço https://consulta.tesouro.fazenda.gov.br/gru/gru_simples.asp, com os códigos indicados no Anexo I deste Edital. Será isento do pagamento dessa taxa o candidato cuja situação econômica justifique a gratuidade de sua isenção, que deverá ser solicitada à Fundação Universitária Mendes Pimentel – FUMP, pelo menos 15 dias antes do encerramento do período das inscrições no processo de seleção. Informações a respeito do processo de solicitação de isenção podem ser obtidas no endereço www.fump.ufmg.br ou diretamente na sede da FUMP, na Avenida Antônio Abrahão Caram,

610 - Bairro São José – Belo Horizonte, MG – telefone (31) 34098400.

LEIA-SE: 1.4 Em caráter excepcional, não haverá cobrança da taxa de inscrição para o processo seletivo ao doutorado, cujas inscrições ocorrerem durante o período de isolamento social de 23/04/2020 a 12/05/2020.

ONDE SE LÊ: 2.1 Serão oferecidas 20 vagas para o Mestrado para ingresso no 1º semestre de 2020 e 20 vagas para o Doutorado para ingresso durante o ano letivo de 2020, em regime de fluxo contínuo, conforme cronograma de seleção previamente disponibilizado no site do Curso, com antecedência mínima de 30 dias. . Em cumprimento à Resolução nº 02/2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG, 04 (quatro) vagas do Doutorado serão reservadas aos candidatos autodeclarados negros

LEIA-SE: 2.1 Serão oferecidas 20 vagas para o Doutorado para ingresso durante o ano letivo de 2020, em regime de fluxo contínuo, conforme cronograma de seleção previamente disponibilizado no site do Programa. Em cumprimento à Resolução nº 02/2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG, 04 (quatro) vagas do Doutorado serão reservadas aos candidatos autodeclarados negros

ONDE SE LÊ: 3.2.1 Para se inscrever no exame de seleção, o candidato ao DOUTORADO deverá entregar na Secretaria do Programa, ou enviar por Correio, além dos documentos descritos no item 3.1. (letras “a” a “j”), os seguintes documentos.

LEIA-SE: 3.2.1 Para se inscrever no exame de seleção, o candidato ao DOUTORADO deverá enviar para o endereço eletrônico colposfar@farmacia.ufmg.br, além dos documentos descritos no item 3.1 (letras “b” a “j”) , os seguintes documentos:

ONDE SE LÊ:3.3 Inscrições com documentação incompleta, ou enviadas fora do prazo estabelecido neste Edital SERÃO INDEFERIDAS. Nenhum documento poderá ser anexado após a inscrição. Não será recebida qualquer forma de inscrição ou documentação por e-mail.

LEIA-SE: 3.3 Inscrições com documentação incompleta, ou enviadas fora do prazo estabelecido neste Edital SERÃO INDEFERIDAS. Nenhum documento poderá ser anexado após a inscrição.

ONDE SE LÊ: 3.4 A Coordenação do Programa analisará a documentação apresentada e decidirá sobre o deferimento dos pedidos de inscrição. A divulgação do deferimento dos pedidos de inscrição do MESTRADO será feita até às 17 horas do dia 29/11/2019 na secretaria do PPGCF e na página www.farmacia.ufmg.br/ppgcf/. A divulgação do deferimento dos pedidos de inscrição do DOUTORADO será feita em até dois dias após o encerramento das inscrições na secretaria do PPGCF e na página www.farmacia.ufmg.br/ppgcf/ , de acordo com cronograma a ser divulgado

LEIA-SE: 3.4 A Coordenação do Programa analisará a documentação apresentada e decidirá sobre o deferimento dos pedidos de inscrição. A divulgação do deferimento dos pedidos de inscrição do DOUTORADO será feita na página www.farmacia.ufmg.br/ppgcf/ em até dois dias após o encerramento das inscrições, de acordo com cronograma a ser divulgado.

ONDE SE LÊ: 4.1 Cada curso (MESTRADO e DOUTORADO) terá uma Comissão de Seleção própria que será constituída por quatro membros (três titulares e um suplente) indicados pelo Colegiado do PPGCF. A relação nominal da comissão de seleção será divulgada, na Secretaria e na página web do Programa, até 48 horas antes do início do processo seletivo, junto à declaração de inexistência de impedimento e suspeição de cada membro das comissões em função dos candidatos inscritos neste concurso, nos termos da legislação vigente.

LEIA-SE: 4.1 A Comissão de Seleção ao DOUTORADO será constituída por quatro membros (três titulares e um suplente) indicados pelo Colegiado do PPGCF. A relação nominal da comissão de seleção será divulgada, na página web do Programa, até 48 horas antes do início do processo seletivo, junto à declaração de inexistência de impedimento e suspeição de cada membro das comissões em função dos candidatos inscritos neste concurso, nos termos da legislação vigente.

ONDE SE LÊ: 6.1 A seleção dos candidatos ao DOUTORADO será feita em duas etapas;

6.1.1 Primeira etapa. Prova escrita de compreensão de texto de literatura científica em língua inglesa, de caráter exclusivamente eliminatório. Esta prova será realizada em consonância com a Resolução Nº 08/2008 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, em data e sala a ser divulgado pelo Programa, e deve ser realizada na Faculdade de Farmácia (Campus UFMG - Pampulha). Esta prova terá duração de duas horas e será permitido o uso de dicionário, próprio e impresso. Exige-se aproveitamento de, pelo menos, 60% nesta prova. A divulgação do resultado desta etapa será feita em datas específicas informadas pelo Programa e estará disponível no mural da Secretaria do PPGCF e no site www.farmacia.ufmg.br/ppgcf. A nota obtida nesta prova não será utilizada no cômputo da média final para a aprovação do candidato, mas é requisito para ingresso no curso.

6.1.1.1- Serão dispensados do exame escrito de língua inglesa os candidatos que apresentarem, no ato da inscrição, um dos seguintes certificados com a respectiva pontuação mínima:

- (I) Certificado de aprovação do CENEX/FALE/UFMG, nos termos da Resolução Nº 08/2008 do CEPE, expedido nos últimos 3 anos, com pontuação mínima de 60%,
- (II) *Test of English as Foreign Language* – TOEFL (mínimo de 79 pontos para o IBT TOEFL ou 550 pontos para o TOEFL tradicional),
- (III) *International English Language Test* – IELTS (mínimo de seis pontos), (IV) *First Certificate in English* da Universidade de Cambridge,
- (V) ou outro equivalente, dentro da validade do teste, mediante análise do Colegiado do Programa,
- (VI) Será também aceita comprovação de aprovação em exame de conhecimento de língua inglesa realizado para seleção em curso de pós-graduação *stricto sensu* reconhecido pela CAPES.

6.1.1.2 - Outros certificados de proficiência em língua inglesa poderão ser apresentados para julgamento de sua equivalência aos demais, pelo Colegiado do Programa.

LEIA-SE: 6.1 Em caráter excepcional, a seleção dos candidatos ao DOUTORADO, realizada durante o período de isolamento social, será feita em uma única etapa. O candidato aprovado no processo seletivo deverá comprovar proficiência em língua inglesa. Em caráter excepcional, durante esse período de isolamento social, a apresentação do certificado de proficiência em língua inglesa poderá ser realizada em até 1 (um) ano após a aprovação no processo seletivo do DOUTORADO.

ONDE SE LÊ: 6.1.2 Segunda etapa de caráter eliminatório e classificatório. Esta etapa engloba 2 (duas) avaliações.

LEIA-SE 6.1.2 Etapa única de caráter eliminatório e classificatório, englobando 2 (duas) avaliações.

ONDE SE LÊ: 6.1.2.2 1ª avaliação: apresentação oral do pré-projeto de tese seguida de arguição do candidato pela Comissão Examinadora

LEIA-SE: 6.1.2.2 Etapa única: apresentação oral do pré-projeto de tese seguida de arguição do candidato pela Comissão Examinadora

ONDE SE LÊ: 6.1.2.2.1 Na apresentação oral do pré-projeto de tese seguida de arguição será avaliada a capacidade do candidato de defender a proposta apresentada. O candidato deverá demonstrar claramente conhecimento da fundamentação científica e metodológica do projeto.

LEIA-SE: 6.1.2.2.1 Na apresentação oral do pré-projeto de tese seguida de arguição do candidato pela Comissão Examinadora. Essa etapa será realizada de forma remota, por videoconferência. É indispensável à indicação no ato da inscrição do endereço eletrônico para a videoconferência. O candidato se responsabilizará por testar a conexão com o Colegiado, o agendamento da conectividade deverá ser realizado com no mínimo 72 horas de antecedência, garantindo banda de internet com velocidade compatível para emissão de som e imagem em tempo real. O Colegiado não se responsabilizará por problemas na conexão por parte do candidato. As apresentações terão no

mínimo 10 minutos de duração. A escala para apresentação oral seguida de arguição do projeto será divulgada na página web do Programa.

ONDE SE LÊ: 6.1.2.4 Caberá recurso contra o resultado da primeira etapa, com efeito suspensivo, sem prejuízo do recurso final. O resultado da 2ª etapa será divulgado com o resultado final. Os recursos, parcial ou final, deverão ser dirigidos à Coordenação do Programa, por escrito, e entregues pessoalmente ou por procurador munido de procuração simples, na Secretaria do PPGCF, no endereço informado no item 1.2 deste Edital, observados os horários de atendimento externo da Secretaria

LEIA-SE: 6.1.2.4 Caberá recurso contra o resultado do processo seletivo, os quais deverão ser dirigidos à Coordenação do Programa e enviados para o e-mail colposfar@farmacia.ufmg.br.

ONDE SE LÊ: 7.1 A nota final de cada candidato à seleção ao MESTRADO será a soma das notas das provas escritas de bases biológicas ou químicas, interpretação de texto e da avaliação do currículo. No caso da seleção ao DOUTORADO, a nota final será apurada pela soma das notas das duas avaliações da segunda etapa exigindo-se pelo menos 70% dos pontos atribuídos a cada uma das avaliações para aprovação.

LEIA-SE: 7.1 A nota final do DOUTORADO será apurada pela soma das notas das duas avaliações exigindo-se pelo menos 70% dos pontos atribuídos a cada uma das avaliações para aprovação.

ONDE SE LÊ: 7.2.3 O prazo para recurso contra o resultado final do exame de seleção ao MESTRADO e DOUTORADO é de 10 (dez) dias corridos, contados a partir da data da divulgação do resultado final, conforme estabelece o Regimento Geral da UFMG e da Resolução nº 13/2010, de 11 de novembro de 2010, do Conselho Universitário da UFMG. Os recursos deverão ser dirigidos à Coordenação do Programa, por escrito, e entregues pessoalmente ou por procurador munido de procuração simples, na Secretaria do PPGCF, no endereço informado no item 1.1 deste Edital, observados os horários de atendimento externo da Secretaria. Durante o período para o recurso o candidato terá acesso a suas respectivas avaliações.

LEIA-SE: 7.2.3 O prazo para recurso contra o resultado final do exame de seleção ao DOUTORADO é de 10 (dez) dias corridos, contados a partir da data da divulgação do resultado final, conforme estabelece o Regimento Geral da UFMG e da Resolução nº 13/2010, de 11 de novembro de 2010, do Conselho Universitário da UFMG. Os recursos deverão ser dirigidos à Coordenação do Programa, por escrito. Durante o período para o recurso o candidato terá acesso a suas respectivas avaliações. Nesse período de afastamento social os recursos devem ser enviados para o e-mail: colposfar@farmacia.ufmg.br.

Permanecem inalterados todos os outros itens do Edital.

Belo Horizonte, 22 de abril de 2020. Professora Renata Barbosa de Oliveira – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas da Faculdade de Farmácia da Universidade Federal de Minas Gerais.